
 
 
Die VR-Dienstleistungsgenossenschaft eG ist eine expandierende Genossenschaft mit zurzeit 
über 80 Mitarbeitenden und 131 Mitgliedsgenossenschaftsbanken. Wir unterstützen unsere 
Kunden und Mitglieder bei der Bewältigung zahlreicher qualifizierter Aufgaben in den Bereichen 
des Back Office, des Risikocontrollings, des Beauftragtenwesens sowie der Internen Revision. 
 
Werden Sie Teil unseres größer werdenden Teams und entwickeln Sie sich persönlich und 
beruflich weiter. Bewerben Sie sich jetzt bei uns als 
 

Trainee (m/w/d) für den Bereich Risikocontrolling im Außendienst 
 
In einem mindestens einjährigen Traineeprogramm werden Ihnen Kenntnisse im Finanz- und 
Risikocontrolling vermittelt. Sie erlernen die Erstellung der Risikoberichte nach den 
entsprechenden aufsichtsrechtlichen Anforderungen bei unseren Mitgliedsbanken und Kunden. 
Die systematische Analyse der wesentlichen Gesamtbankrisiken gehört dabei zu den 
Kerninhalten Ihrer Ausbildung. Darüber hinaus sind Sie unterstützend bei der Erstellung der 
Risikoinventur, der Geschäfts- und Risikostrategie sowie der Eckwert- und Kapitalplanung tätig. 
 
Zusätzlich zu den operativen Controllingtätigkeiten werden Sie im Rahmen des 
Traineeprogramms im Bereich der Internen Revision ausgebildet, sodass Sie künftig 
insbesondere die Prüfung der Prüffelder Gesamtbanksteuerung und Handelsgeschäfte 
durchführen können. 
 
Unterstützt werden Sie dabei durch unsere erfahrenen Kolleginnen und Kollegen aus dem 
Risikocontrolling sowie der Internen Revision. 
 
Wir erwarten: 
 

• Sie verfügen über ein abgeschlossenes Studium im Bereich Wirtschaft, Finanzen oder 
Controlling oder haben Interesse, sich in diesem Bereich ausbilden zu lassen. 

• Idealerweise haben Sie Kenntnisse im Bankenaufsichtsrecht. 
• Sie überzeugen durch Ihre analytischen Fähigkeiten. 
• Sie besitzen ein hohes Maß an Eigeninitiative und Belastbarkeit. 
• Sie sind mobil. Wechselnde Einsatzorte stellen für Sie kein Problem dar. 

 
Wir bieten: 
 
Anspruchsvolle Aufgaben mit breitem Gestaltungsspielraum, einen unbefristeten 
Arbeitsvertrag, flexible Arbeitszeiten mit der Möglichkeit des mobilen Arbeitens, eine 
leistungsgerechte Vergütung inkl. einer Beteiligung am Unternehmenserfolg, eine betriebliche 
Altersversorgung, eine attraktive Spesenregelung, einen Firmen-PKW mit der Möglichkeit der 
Privatnutzung sowie andere vielfältige Zusatzleistungen. 
 
Für uns ist die Weiterbildung unserer Mitarbeitenden wichtig. Gerne fördern wir z.B. Ihre 
Weiterbildung zur/m „Zertifizierten LeiterIn Risikocontrolling ADG“ oder unterstützen Sie bei 
der Erlangung eines weiterführenden Studienabschlusses zu diesen Themengebieten. 
 
 



Haben wir Ihr Interesse geweckt? Dann möchten wir Sie gerne kennen lernen. 
Für erste Rückfragen steht Ihnen unser Vorstand Josef Bischof unter der 
Telefonnummer 0441/3508233-12 gerne zur Verfügung. Ihre Bewerbung mit 
dem frühestmöglichen Eintrittstermin sowie Ihrer Gehaltsvorstellung richten Sie 
bitte per E-Mail an: bewerbungen@vr-dienstleistungen.de 
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